

## 红领巾树牢交通安全观

□黄世凤 朱惠惠 图/赵相良

学生记者 王安妮 戚展鸣 何雨澄  
沈瑞阳 朱正阳 王奕杰等

12月2日是第十四个“全国交通安全日”。在交通安全日来临之际，合肥市公安局交通管理支队庐阳大队迎来了一群特殊的“小访客”——11月19日，来自本报的16名学生记者走进警营，通过参观指挥中心、学习交通标识、体验警用装备等环节，学生记者们近距离了解了交警叔叔们的日常工作，学习了交通安全知识，感受了不一样的“警”彩。

### 探秘指挥中心

活动伊始，在交警叔叔的带领下，学生记者们参观了指挥中心。在指挥中心，巨大的电子屏幕上实时跳动着辖区内各路口交通状况，警察叔叔张成伟指着屏幕介绍说：“这里是城市的‘交通大脑’，通过实时监控我们能清楚地看到车辆川流、行人穿梭的画面。”当看到自己学校门口的实时画面时，学生记者们发出阵阵惊叹。

“那有了这个高科技的大屏幕，交警叔叔又是如何进行城市交通‘智’理的呢？”面对学生的疑问，张叔叔用通俗易懂的语言向学生记者讲解他们是如何通过监控系统实时监控路况、处理交通违法、调度警力等工作的。当得知指挥中心需交警叔叔阿姨们全天候轮流值守，以确保随时响应突发警情时，学生记者们纷纷为这群为保障城市交通安全与畅通默默奉献、坚守岗位的人点赞。

### 在指挥中心

#### 交通安全小课堂

参观完指挥中心，张叔叔给学生记者带来了一堂精彩的交通安全课。他通过具有代表性的交通案例动画视频和图片，给大家展示了交通危险的瞬间：小朋友在停车场玩耍险些被车撞倒；有同学在马路上骑滑板车，差点被卷入车底；乘车时身体伸出窗外，衣服被树枝挂住……这些直观动画让学生记者们深刻理解了“安全无小事”的道理。学生记者边看边记录，笔记本上写满“远离大货车盲区”“停车场不是游乐场”“平衡车不是交通工具”“乘车时不将身体伸出窗外”等交通安全知识。

在小课堂上，张叔叔还拿出多种交通标识标牌模型，逐一解析常见交通标识标牌的含义，从指示标志到警告标志，从禁令标志到指路标志，一一为大家介绍，还通过互动提问方式，让同学们在轻松有趣的氛围中熟识了交通信号标识。

### 互动提问

#### 不一样的“警”彩

“哇，这摩托车太炫酷了吧！”随后，学生记者一行来到了警车展示区。一踏入展示区，大家就被整齐停放的铁骑摩托车吸引，他们纷纷化身“小问号”，张叔叔耐心细致地为同学们讲解摩托车的构造、用途以及安全驾驶的注意事项。最令学生记者兴奋的是铁骑摩托体验环节，在张叔叔的指导下，大家有序触摸、短暂乘坐，还戴上头盔，与铁骑摩托合影。

“交警叔叔，你们的每日工作职责是什么样的？”“如果遇到了交通事故，作为小学生的我们该怎么办？”……交警叔叔为同学们现场设置了互动问答环节，同学们争先恐后举手提问，不仅掌握了安全乘车要点以及“一盔一带”的重要性，更感受到了交警工作的辛苦与责任。“交警叔叔为了我们的安全尽心尽力，回家之后我也要当一名交通安全宣传员，将今天所学知识传递给更多的人！”有学生记者说。

这堂特殊的交通安全课，让规则意识、安全意识真正走进了同学们的心里。带队老师表示，交通安全需要全社会共同参与，同学们今天种下的安全种子，未来会开出平安的花朵，愿每一位同学都能成为平安交通的践行者与传播者！

### 过一把“铁骑瘾”

合肥市六安路小学中铁国际城校区党总支副书记、校长 金红：活动让队员们用眼睛见证了交通秩序背后的坚守，用心灵触摸到了城市安全的温度。希望这份对规则的敬畏、对责任的感知，能在他们心底发芽，在成长中把这份守护的力量延续下去。

合肥市庐阳实验小学党支部书记、校长 叶佳：活动让学生们近距离感受交通管理的严谨与科技，既学了知识，又能从实践中懂规则、守文明，是很有意义的素质教育实践课，也为校社协同育人搭建了较好的平台。

队员合影

主办单位 安徽青年报社  
参与学校 合肥市公安局交通管理支队庐阳大队  
合肥市六安路小学中铁国际城校区  
合肥市庐阳实验小学